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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Brexit Adjustment Reserve (BAR)  -  Aanvragen toeristische sector

BAR-middelen kunnen worden aangevraagd door alle organisaties die een negatieve 
impact van brexit ondervinden en staan dus ook ter beschikking van de toeristische 
sector.

In het gecoördineerd antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 621 van 1 juni 2022 gaf 
minister Brouns aan dat er tot op 1 juni 2022 in totaal vijf dossiers ingediend werden 
vanuit de toeristische sector.

In het antwoord van minister Brouns op schriftelijke vraag nr. 772 van 20 juni 2022 lees 
ik dat er tot en met eind juni 2022 Vlaanderenbreed 114 onlineformulieren werden 
ingevuld bij het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) (eerste stap van 
indienprocedure). Uitgesplitst op sectorniveau, bleken er (slechts) 3 aanvragen gelieerd 
aan toerisme uit te gaan van ondernemingen, organisaties en overheidsentiteiten.

Van de 114 aanvragen werden er door VLAIO tot midden juli 53 definitief goedgekeurd, 
goed voor een totaalsteunbedrag van net geen 19 miljoen euro. Onder de definitief 
goedgekeurde dossiers twee toeristische aanvragen voor een goedgekeurd bedrag van 
net geen 980.000 euro.

In het antwoord verduidelijkte de minister ook dat (op dat moment) 10 dossiers in 
behandeling zijn die ingediend zijn door Vlaamse overheidsdepartementen en 
agentschappen en dat VLAIO daarover in september een eerste stand van zaken kan 
meegeven.

1. Kan de minister een geactualiseerd overzicht geven van het aantal 
toerismegerelateerde aanvragen dat VLAIO ontvangen heeft in het kader van het 
Brexit Adjustment Reserve-mechanisme vanwege zowel Vlaamse ondernemingen, 
culturele organisaties als overheidsentiteiten (lokaal, provinciaal)? Graag zowel 
cijfers voor heel Vlaanderen als opgesplitst per provincie.

2. Hoeveel van deze toerismegerelateerde aanvragen en voor welk bedrag werden tot 
op heden goedgekeurd? Graag zowel cijfers voor heel Vlaanderen als opgesplitst per 
provincie.

3. Kan de minister meer duiding geven bij de aard van de kosten waarvoor de 
toeristische spelers een tegemoetkoming gevraagd (en gekregen) hebben via het 
Brexit Adjustment Reserve-mechanisme?

4. Hoeveel toerismegerelateerde aanvragen bleken na gesprek met een BAR-
projectadviseur niet in aanmerking te komen? Kan de minister verduidelijken welke 
ontvankelijkheidsvereisten in hoofdzaak aan de basis liggen van de beslissing tot 
onontvankelijkheid?



5. Hoe verhoudt het aantal goedgekeurde toerismegerelateerde aanvragen zich tot 
andere sectoren? Hoe groot is het aandeel van de goedgekeurde 
toerismegerelateerde aanvragen tegenover het totale aantal goedgekeurde 
aanvragen?

6. Kan de minister verduidelijken in welke mate er ook door Toerisme Vlaanderen zelf  
een aanvraag/aanvragen js/zijn ingediend in het kader van het Brexit Adjustment 
Reserve-mechanisme en zo ja, kan de minister meedelen in welke fase van de 
indieningsprocedure de aanvraag/aanvragen zich op dit moment bevindt/bevinden? 
Graag voor de definitief goedgekeurde project(en) met bijkomende toelichting over 
de inhoud van de projectaanvraag.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (51), Jo Brouns (36)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 51 van 7 oktober 2022
van CATHY COUDYSER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jo Brouns, Vlaams minister van 
Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.


